

老年大学新增三座校舍

1200名新生近日将开学



▼教室里配备了摄像头



▲老年大学的新校区。
▲新教室里配备的电脑都很新。

本报11月29日讯(记者 张焜)潍坊市老年大学在东风街边新增了三座校舍,成为老年大学东校区。29日,记者从潍坊市老年大学了解到,新增的1200名学员近日就将开学。

29日,潍坊市老年大学副校长王梅俊和高霞仍在忙着老年大学新校舍开学的最后准备工作。当再次见到记者时,高霞掩饰不住心中的欣喜。她说,今年10月15日,位于东风东街与文化路路口东的原潍坊市军转干部培训中心移交给了潍坊市老年大学,作为老年大学的东校区。为了老年大学的建设,潍坊市政府投入了大量精力,新校舍配备的古筝、电子琴、钢琴以及电脑都是新的。

老年大学东校区分为三栋楼。按照初步计划,最北侧的一栋楼为综合楼,一至三楼都为活动室,四楼为办公区。中间一栋楼为教学楼,全楼18间教室,其中16间教室每间大约可容纳40人,剩余两间每间

容纳30多人。电子琴、钢琴、古筝以及微机都有专用教室。而南面的二层楼,将成为舞蹈室、排练厅和报告厅。

高霞告诉记者,目前这些教室都已基本就位,准备接纳11月份新招收的1200名学员。“这些学员都是老年大学西区的学员们口耳相传来报名的。”高霞说,由于场地刚刚就位,还需要根据教学情况进行进一步调整完善,因此没有招收特别多的学员。

据介绍,为了尽快满足更多老年人上老年大学的需求,潍坊市政府要求潍坊市老年大学尽快开学。“最近几天,学员们就要开学了。”副校长王梅俊说,东区开学,并不意味着西区老校舍就被“抛弃”。事实上,老年大学的发展计划是,东西两区共同均衡使用。老校舍内的教学环境还在优化,教学器材也在不断更新中。无论在哪个校区,老年朋友们都能够舒舒服服、高高兴兴地享受老年生活。

记者调查

新增校舍仅能暂时解渴

全市老年大学“扩容”在继续

29日,记者了解到,虽然新增了三座校舍,多了7500平方米的使用面积,但潍坊市老年大学的校舍危机仅能得到暂时缓解。不过,潍坊全市老年大学的“扩容”仍在继续。

学员每年都在增加,可教学场地却变化不大。曾经面对场地困境的潍坊市老年大学(本报2010年4月9日C06版《老年大学不堪重负》),终于添了校舍,这令许多老年人高兴不已。不少老人告诉老年大学的工作人员,她们报名报了好多年,却一直报不上名,这回终于有机会到老年大学了。

“学员每年以二三百人的数量增加。”潍坊市老年大学副校长高霞说,公办老年大学的学费最低的只有80元,最高的不超过230元,教学质量也高,因此民办老年大学一直无法受到市民认可。公办老年大学学员只进不出,有的学员宁可所有课程学一遍,致使潍坊市老年大学每年只能“拒收”学员。尤其是最近两年,每年6月份报名,很多教学班报名当天就能报满,全校各班报名满额最晚也

不超过2天。很多老年人都赶不上报名。近今年11月份东校区招生,在没有大范围通知的情况下,10多天的时间里,33个班、1200人名额就满了。满了就是满了,每周六、周日都加上了教学课,场地也已经尽可能地充分利用了。可人都没地方站,就实在没办法再增加学员。

据介绍,按照有关统计及规划,到2015年,市区就需要有大约4万老年人进入老年大学。但是,即使奎文、潍城等区分担一些人,潍坊市老年大学还需要接受约2.5万名学员。而新增校舍后,潍坊市老年大学也仅能招收5400多人。预计东校区2013年招收学员时,就能够满员。

不过,潍坊市及各县市区也在加快老年大学的建设。高霞告诉记者,目前,潍坊市已经对市老年大学的“扩容”有了计划。而寒亭、寿光、安丘、青州都在新建或扩建老年大学,相信以后更多的老人能进入到老年大学,安享晚年的幸福快乐。

本报记者 张焜

老年人也很紧跟时代

瑜伽、街舞都是教学课程

上老年大学,都在学些什么?29日,潍坊市老年大学的工作人员告诉记者,老年大学的课程都是根据老年人的要求而设置的,这其中包括瑜伽、街舞等。老年人也是紧跟时代的。

29日,当打开新建的计算机教室后,老年大学的工作人员告诉记者,现在在老年大学上学的老人们学计算机,比一些年轻人学的都多。计算机课程分为三个等级,从最初级的计算机操作,到photoshop制图都学。

这还不算紧跟潮流。高霞告诉记者,今年东校区启用,还新增了素描

班、拉丁舞班、普通话班、古筝班以及街舞班。这些课程都根据老年人的要求而设置的。此外,瑜伽、心理咨询等也受到老年学员们的欢迎。很多老年人关于对孩子的教育问题等,都希望通过学习心理咨询得到一定的改善。

“当然,老年人们学习的,肯定强度不如年轻人。”高霞说,像街舞这一类的教学,他们也会与老师沟通,选择一些安全的内容进行教授。更多的老年人还是喜欢声乐、英语以及文学欣赏的课程,其中声乐开了9个班,仍然还有人要报名。

本报记者 张焜

潍坊质检所开展食品风险监测

5种“敏感”食品备受关注

本报11月29日讯(记者 李晓东)29日,潍坊市质检所对市级的白酒、酱腌菜、食醋、酱、酱油进行食品添加剂及其他非法添加物检测。此次检测是除每年正常年检之外,针对易出现食品安全的“敏感”食品进行的风险监测。

“虽然有每年的星级监测,但还是要防止相对热点的食品在监测周期内出现质量问题”。质检所食品研究室工作人员告诉记者,与常规的监测不同的是,风险监测只检测食品添加剂等具有针对性的特定项目,虽然在常规监测中也会对这些项目进行检测,但检测方法将采用最新式的,也缩短了

食品监测的周期,如果发现质量问题,将可以在常规检验周期之前展开更全面、防止出现大范围食品安全危害。

29日下午,记者从潍坊市质检所了解到,风险监测目前正处于抽样阶段,抽样的范围是此五种产品在潍坊市所有获得食品生产许可证的生产企业。检测的项目也是针对最近易发生食品安全问题的“敏感”食品和热点食品,防止潍坊出现食品乱用添加剂及其他非法添加剂物的现象。在抽样过程中穿插进行监测,在12月10日之前完成抽样,12月15日左右完成检测。